零封无牌晋级八强 英格兰队有备而来

没有遇到太多的挑战,极为高效 地打进三球,在卡塔尔世界杯八分之 一决赛中,英格兰队以3:0战胜塞内加 尔队,"三狮军团"成为本届杯赛首 支零封对手晋级8强的球队。状态和信 心爆棚的英格兰队将在四分之一决赛 迎战法国队。

英格兰队小组赛以2胜1平的不败战绩头名出线,共取得了9个进球,是本届杯赛小组赛阶段进球数最多的球队之一。英格兰队最大的特点就是推进速度快,多位球员具备极强的保建发力,在攻防转换之际,英格兰队往往可以通过快速的推进击打对手。最近20年来,塞内加尔队一直都是非洲强队,能够从A组中逆袭出线,足以证明他们的整体实力。当然,头牌球星马内因伤缺席了世界杯,球队肯定还是受到了不小的影响。

此役,对比上场首发阵容,英格兰队主帅索斯盖特作出调整,用萨卡替换了进球功臣拉什福德。在433体系中,分属曼彻斯特两家豪门的中卫斯通斯和马奎尔统领防线。亨德森、赖斯和贝林厄姆搭档中场,凯恩担任中锋,小将萨卡和福登冲击两翼。

就像英格兰队主教练索斯盖特评价的那样,球队这一次将非常复杂的比赛变得简单明了,射门的果断以及无球状态下的处理都很棒。老将亨德森、队长凯恩、小将萨卡各人一球,帮助"三狮军团"锁定胜局。

英格兰队似乎还没有完全发力,

娓娓道来



"新老"完美交融 法国队卫冕可期

在力克波兰队的八分之一决赛中,姆巴佩用一场巨星级表演,帮助法国挺进八强。除了两射一传的姆巴佩,法国队阵中多位"新人""老将"都有着出色的发挥。

吉鲁为法国队首开记录,他凭借本场打进的个人在法国队的第52球,超越传奇射手亨利成为法国队史射手王。除了这个进球,吉鲁在下半场还有一次被判无效的倒挂金钩破门。总体来讲,吉鲁在中锋位置的战术贡献有目共睹、毋庸置疑。无论是为队友吸引火力,还是发挥战术支点作用,已经36岁的吉鲁用经验和高效证明了这支队伍中有自己的一席之地。

除了吉鲁,连续71场为法国出战的格列兹曼本场也拿出了大师级的表现。在进攻型中场位

置上,他全 方位参与球队的 攻防转换,表现出了超 强的创造力、控制力。

此外,尽管波兰队在莱万带领下多次快速反击,但法国队在瓦拉内和洛里这两位老将带领下,防线始终没有沦陷。

在几位老将压阵下,登贝莱、琼 阿梅尼、于帕梅卡诺等极具天赋的 青年才俊也打出了高水平的比赛。

赛前舆论认为,博格巴、坎特的缺席将为法国队的中场留下隐患。如今,琼阿梅尼搭配拉比奥的组合,俨然已将这份顾虑打消。22岁的琼阿梅尼在小组赛前两场8次抢断位居全队第一,本场比赛再次展现体能充沛、覆盖范围大的特点,再加上与拉比奥默契的配合,相信琼阿梅尼未来多年都将是这支法国队的基石。

首次踢世界杯的于帕梅卡诺, 虽然在本场比赛最后时刻因手球送 点,但总体上他在中卫位置上十分 勤勉。从本场多次冻结莱万的表现 看,具备超强对抗能力、拦截能力 的于帕梅卡诺,与防守经验丰富的 瓦拉内联手,是法国队对抗英格 兰、巴西队攻击群的有力武器。

此外,法国队的替补席上还有 卡马文加、贡多齐、萨利巴这些已 经年少成名的大将。

这支法国队目前"新""老"完美交融,球队确立了以姆巴佩为核心、以格列兹曼作为攻防转换枢纽的打法,快速反击战术思想足够统一。这样的"高卢雄鸡",距离缔造世界杯卫冕的佳绩,还远吗?

本报综合报道



凯恩:沉默的王者

□康静

北京时间5日凌晨3时进行的英格兰队与塞内加尔队的八分之一决赛,上半场补时阶段,英格兰队福登左路传中,无人盯防的凯恩拍马赶到右侧抽射破门。"啊!凯恩!"寂静的冬夜里我失声大喊,意识到情绪失控赶紧捂住嘴巴·····

有些离谱的情绪爆发,源头来自2019年。那年凯恩随热刺队来到中国,这位三夺英超金靴奖、俄罗斯世界杯金靴奖得主,在训练场上勤恳刻苦,一丝不苟,在交流会上亲切回答球迷的提问,合影时会主动接过手机自拍。在他身上那与年龄不符的沉稳与随和,瞬间让在场球迷竖起大拇指赞叹,他是个成大器的人。

三场小组赛,英格兰队合计打入9球,有望卫冕金靴的凯恩却迟迟没有"开张"。球迷们并没有抨击他,因为以3个助攻位列榜首的正是凯恩。再次出征世界杯的凯恩调整了定位,为年轻队友甘为绿叶,鞍前马后地回撤拿球、直塞助攻。既是终结者,又是组织者。

于是,当凯恩打入对塞内加尔队的进球,一个球迷朋友写道: "每看一场都会更爱他一点。"在锋线,如"飓风"大杀四方。在中场,如"春雨"润物无声。王者,不怒自威。沉默,是为下一次爆发。



成为偶像的偶像

□范国强

长久以来,阿根廷这个国度诞生过太多个性十足又天赋异禀的足球运动员,诸如"战神"巴蒂、"球王"马拉多纳、"王子"雷东多、"小丑"艾马尔以及如今的梅西。他们才华横溢却总是遗憾谢幕,优雅华丽却总笼罩悲情,这种交织的情感让阿根廷队俘获了无数球迷的心。

在阿根廷队,这已经成了一种传承。 2016年,15岁的恩佐·费尔南德斯为 了挽留心灰意冷退出国家队的偶像梅西, 曾经深情地写下诗篇;2022年,在卡塔尔 世界杯对阵墨西哥队,21岁的他接到偶像 的传球后完成致命一击。

2012年,12岁的阿尔瓦雷斯为了一张合影,追逐偶像梅西;2022年,在卡塔尔世界杯对阵波兰队,恩佐送上助攻,阿尔瓦雷斯完成比赛的第二粒进球,将阿根廷队安全送入淘汰赛。

恩佐和阿尔瓦雷斯,接过了偶像手中的枪。在这一刻,梅西望向22岁的阿尔瓦雷斯和21岁的恩佐,满眼都是19岁的自己,在这一刻,两位新星又何尝不是梅西的偶像呢?

